

记者踏查长春市殡葬服务中心息园 长春市龙峰殡葬服务中心卧龙寿明园 两园提前迎来祭祀高峰

清明节即将来临,3月28日,城市晚报全媒体记者从长春市殡葬服务中心息园和长春市龙峰殡葬服务中心卧龙寿明园了解到,虽然距离清明节还有一个星期,但两园已经提前迎来了祭祀高峰。

长春息园: 祭祀高峰提前到来 四通路上已经排起了长队

3月28日上午,长春市殡葬服务中心附近的四通路上车满为患,距离长春市殡葬服务中心还有五六百米,车辆已经排起了长队,而这些车辆,绝大部分都是前往长春息园的。

在长春市殡葬服务中心门前,多名交警正在疏导交通,“按照往年的经验,清明节前的两个周末,是市民前往长春息园为亲友祭扫的高峰期。”长春市公安交警支队二道区大队车宣科科长王代军介绍,每逢这两个周末,二道交警都会加派警力到现场疏导交通。

长春息园及周边共设有3个停车场,其中息园正门园内有500个停车位,正门对面的停车场可以停放近300台小型机动车。此外,交警部门在常德路两侧开辟了临时停车场,要求停放车辆车头朝外,与马路边石成45度角。

为了应对27日、28日的祭扫高峰,二道区交警大队全部警力在当日6时全员上岗执勤,保证交通畅通。

交警部门提醒广大市民,祭扫的人群主要集中在7时30分至9时30分,为避免出行延误,大家可以选

择错峰出行,同时长春息园周边车辆拥堵,停车位紧张,建议市民尽量选择公共交通出行。

据长春市殡葬服务中心办公室主任张蕾介绍,长春息园提供代客祭扫等便民服务,长春市息园已经投入人力达到了150人。为了确保园区内有序祭祀,殡葬服务中心还在园区内设置了11辆代步车和多辆工作车,负责转运殡仪馆和墓区间的祭祀人群。同时,为了方便市民,园区内设置了6个便民服务站,主要负责帮助祭祀人员指路,以及记载需要进行维修的墓碑。

长春市龙峰殡葬服务中心: 祭祀高峰会持续16天左右 全体员工每天早晨5点半到岗

28日,长春市龙峰殡葬服务中心的卧龙寿明园也迎来了祭祀高峰,由于该园距离市中心较远,大部分前来祭祀的市民都选择自驾,因此距离卧龙寿明园一公里外车辆通行就变得非常缓慢,长春市公安交警支队绿园大队加派了警力,不停地对过往车辆进行疏导。

“根据以往经验,我们提前预判到今天车流量会剧增,所以提前加派

了警力,确保不发生大面积拥堵。”绿园大队车宣科科长王浩介绍。

据长春市龙峰殡葬服务中心总经理李守仁介绍,从3月20日开始龙峰殡葬服务中心就进入祭祀高峰,一直会持续到4月4日,共计16天左右。“我们已经做好了充分预案为市民服务,服务中心全体员工全部取消休假,周末不休息,每天早晨5:30就到岗服务,帮忙疏导交通、

解答疑问、检查市民携带物品等。”李守仁表示。

同时记者了解到,为了响应文明祭祀的要求,长春市卧龙寿明园不允许烧纸,因此不允许携带烧纸、鞭炮、烟花、火柴、打火机等物品入园。墓园门口有两位保安负责检查市民们随身所带物品,发现有人带纸,就要放在门口才能入园。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

今年清明现场祭扫人数或出现剧增

近日,吉林省民政厅召开2021年清明祭扫工作新闻通气会,会上,省民政厅的工作人员对全省清明节祭扫工作的具体内容和要求进行了介绍。

通气会上透露,今年是疫情防控常态化条件下祭扫现场开放的第一个清明节,疫情虽然得到有效控制,但“外防输入”压力还在持续,加之春节鼓励就地过节,很多人可能会在清明节弥补春节未能到现场祭扫的遗憾,现场祭扫人数可能出现剧增。再加上今年春天全省平均气温偏高,局部地区阶段性干旱,火险气象等级高,加大了祭扫服务管理难度。

通气会上透露,近年来,全省各级民政部门按照“逝有所安”的要求,积极推进殡葬改革,取得了扎实成效。“十三五”期间,各级政府先后投入10多亿元,新建殡仪馆3个,新建殡仪服

务中心2个,新建公益性安葬设施8个,完成火化炉环保改造141台,更换遗体接运车18辆,更换遗体冷藏、冷冻设备78套,新建节地生态安葬设施3处。全省累计为13.6万名群众减免基本殡葬费用1.05亿元。“十三五”期间,我省建成集中节地生态安葬设施3处,并要求各经营性公墓也都要设立生态安葬区。采取“树葬”“草坪葬”“海葬(江葬)”等绿色节地安葬方式的人数逐年增多,为推动节地生态安葬起到了积极作用。

通气会上透露,按照国家和省的有关要求,省民政厅将继续加强殡葬设施建设和改造力度,提高殡葬管理服务水平。“十四五”期间,拟新建殡仪馆10个,公益性公墓(骨灰堂)300余个。2025年底,乡(镇)公益性公墓(骨灰堂)覆盖率不低于30%。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

长春交警发布清明节出行攻略 请您仔细阅读



今年清明节小长假为4月3日至5日放假调休,共3天,期间高速公路实行免费通行,群众祭祖扫墓、春游踏青,出行勿忘交通安全。

长春周边殡仪馆及墓园绕行路线

1.前往长春市殡仪馆可选择以下路线:

(1)洋浦大街南段—大连路—锦州街—常德路—漳州北街—四通路—市殡仪馆正门

(2)洋浦大街南段—淄博路—锦州街—常德路—漳州北街—四通路—市殡仪馆正门

(3)洋浦大街北段—四通路—市殡仪馆正门

(4)洋浦大街北段—洋浦大街四通路口掉头—洋浦大街—淄博路—锦州街—常德路—漳州北街—四通路—市殡仪馆正门

2.返回市区可选择以下路线:

(1)市殡仪馆正门—四通路—漳州北街—常德路—哈尔滨大街—东方广场

(2)市殡仪馆正门—四通路—漳州北街—常德路—锦州路—大连路—洋浦大街(哈尔滨大街)

(3)市殡仪馆息园路口—四通路—洋浦大街

3.临时交通调流:
根据临时交通流量通行条件,交警将视情况对四通

路、漳州北街进行临时性交通管制:

(1)洋浦大街四通路口至市殡仪馆正门西向东单行(临时交通管制)

(2)市殡仪馆正门—四通路—漳州北街西向东单行(临时交通管制)

(3)漳州北街—常德路北向南单行(临时交通管制)

(4)洋浦大街南段掉头口设置在洋浦凯利红绿灯路口

(5)洋浦大街北段桥下通向四通路辅路。(临时交通管制)

长春交警提示

清明期间祭祀扫墓活动频繁,外出踏青、城市周边自驾游流量增多,出行安全压力增大。提倡改变传统祭扫方式,开展文明祭祀,在此提醒广大交通参与者:

1.清明农村地区祭祀扫墓活动增多,拖拉机、货车违法载人隐患多、危害大,请不要乘坐货车、拖拉机及超员出行,勿客货混载。

2.清明节祭祀、踏青,请注意出行安全,不要超速、超员、疲劳驾驶,切勿酒后驾车、无证驾驶。

3.清明假期继续施行高速公路小型汽车免费通行政策,短途出行增多,应及时早规划出行路线,尽量错峰出行。城市晚报全媒体记者 王跃 报道

踏青赏花去哪玩?

以下这些都是好去处!



净月潭



长白山景区



长春世界雕塑园



吉林市松花湖景区

天气逐渐转暖,尘霾终将散去,吉林的春天就要盛装亮相,人们也早已按捺不住心中的躁动,期待去宽敞开阔的地方享受春光,去满眼新绿的地点感受生机。那么我省外出春游踏青都有哪些好去处?城市晚报全媒体记者结合吉林省文化和旅游厅发布的相关信息,为市民游客奉上了节日赏春地图。

(一)长春净月潭国家级风景名胜

漫步在净月潭春天的喜悦里,春风渐暖,百花盛开,生生不息。春的风,春的雨,春的气息会让人们忘掉纷扰,只剩下心中最唯美的风景。净月潭不仅是生态休闲中

心,更是体育健身的中心,是春季踏青的好去处。

(二)长春世界雕塑园

长春世界雕塑园是一个融汇当代雕塑艺术、展示世界雕塑艺术流派的主题公园,是集自然山水与人文景观相融的一座现代城市雕塑公园。春天的雕塑园,春意盎然,春光烂漫,万木竞秀,来此踏青游玩,会让你感到心旷神怡。

(三)长白山景区

春天的长白山,美得令人惊艳。山顶的冰雪还尚未完全融化,高山杜鹃却能顶风斗雪,傲然怒放在白雪皑皑的山巅。山巅依然白雪皑皑,色彩斑斓的山花,便在沟谷山坡上成片开放,铺满了整个坡谷。

(四)吉林市松花湖风景名胜

东风浩荡,冰雪融化,草木迅长,松花湖的春天充满生机,说不出的迷人。湖边,妩媚多姿的垂柳飘起嫩绿的长发,婆娑起舞,轻轻地在人们的肩头拂过。站在湖边,眺望春天的松花湖,倍感亲切。

(五)通化龙湾群国家森林公园

龙湾群国家森林公园,位于通化市辉南县金川镇,园内绿草如毯,繁花似锦,奇木古树、形态万千,极目远眺,百里林海尽收眼底。四月,这里的野生杜鹃花竞相开放,大龙湾、三角龙湾湖畔杜鹃花花从密集、花色艳丽。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道
图片源自“悠游吉林”微信公众号